



节前提额度 节后要小心超限费 假期信用卡消费还款大有讲究

66

国庆黄金周堪称“刷卡周”，血拼购物、外出游玩、亲朋聚餐，信用卡都能搞定，部分商家还联合银行信用卡推出专属优惠活动，吊足了持卡人的胃口。但短暂的7天过后，雪花般飞来的信用卡账单是每个持卡人必须面对的现实。

银行工作人员表示，节日过后，人们投入了忙碌的工作中，很容易忘记还款日期。逾期还款不仅会被收取透支利息和滞纳金，还会对信用度产生影响。对此，记者调查了各种现行有效的还款方法，为持卡人的还款支招。



绑定关联账户 一劳永逸

如果信用卡和借记卡是同一家银行的，绑定还款可以说是一劳永逸。只要通过关联自动还款，银行就会在最后还款日自动从客户的借记卡账户中扣缴信用卡当月应还款项，轻松搞定还款。

目前绝大多数银行已推出绑定自动还款业务，持卡人只需持有效身份证件、信用卡和欲绑定的借记卡，到银行任一网点办理即可。

与此同时，部分银行推出的自动还款业务更人性化，如自动还款的借记卡内余款不够全额还款，银行仍会先扣划一部分款以偿还当期要求的最低还款额，以免产生滞纳金等费用。

还有一点需要注意的是，如果出境游玩时刷卡，很多双币信用卡并非是自动关联人民币对外币还款，这时需开通购汇业务才

行。

自助渠道还款 方便快捷

除了传统的柜台还款，年轻的“卡族”还可选择网银或手机银行等电子渠道完成还款。据了解，目前网上银行、电话银行、手机银行、ATM一体机等都支持信用卡还款。如果持卡人已经开通网上银行、电话银行或手机银行服务，在还款日当天或前几天，利用这些渠道就能轻松自助还款了。

第三方支付平台 提前几日

如果所持信用卡和借记卡不是同一家银行的，则需要跨行还款，免不了产生费用。这时选择第三方支付还款不仅可以方便快捷，也能省掉不少手续费，如支付宝、银联在线、拉卡拉等。记者调查了解到，目前拉卡拉在南京苏果、沃尔玛等商超内均设有刷卡机。其中建设银

行、中国银行、农业银行、交通银行、工商银行、北京银行信用卡等通过拉卡拉还款，需要交纳2元/笔的手续费。

而目前使用电脑在支付宝给自己的信用卡还款，仍免收服务费，给他人还款将收取还款金额0.2%的服务费，最少2元/笔，最多25元/笔。不过持卡人在手机、Pad使用支付宝手机客户端，无论给自己还是他人的信用卡还款，都免收服务费。

业内人士提醒，使用第三方支付平台为信用卡还款还需注意资金到账时间，最好提前两三天还款，以免被罚息。如通过拉卡拉还款操作后，部分银行信用卡额度是实时恢复，例如招商银行、民生银行、光大银行等。而有部分信用卡额度恢复需等1—3个工作日，例如华夏银行需要T+1天，建设银行需T+2天，中国银行、工商银行则

需T+2个工作日。而通过支付宝等线上支付方式，大多银行均可即日到账。

提升临时额度 一次还清

放假期间，对于有大额消费需求的持卡人，一般会申请提升信用卡的临时额度，但需要注意的是，持卡人获得的临时授信额度是有“有效期”的，大多为30天。到期后持卡人的信用卡授信额度将自动恢复到原来的额度。

记者致电某银行信用卡中心，客服人员解释，“临时额度不享受循环信用，实际刷卡额度超过原信用额度的部分将计入当期对账单的最低还款额，需要在到期还款日前一次还清。”若临时额度到期时，持卡人尚未归还临时额度中已使用部分，银行会按一定比例收取超限费，通常为超限部分的5%。

现代快报记者 陈孔萍

又有两家银行上调中长期存款利率

国庆前夕，民生银行、华夏银行两家银行悄然上调了定期存款利率。1年期、2年期、3年期、5年期整存整取存款利率均用足10%的上浮空间。以10万元5年期定期存款为例，执行上浮到顶的存款利率，比执行基准利率可多获得利息2375元。

国庆前最后一周，民生银行南京地区所有网点均贴出通知，全面上调定期存款利率。上调后，一年期定期存款利率由此前的3.25%上调至3.3%，二年期定期存款由3.75%上调至4.125%；三年期定期存款利率由4.25%上调至4.675%，五年期定期存款利率由4.75%上浮至5.225%。所有档次的定存利率达到央行规定的上浮幅度上限。

无独有偶，华夏银行也在国庆前全面上调定期存款利率。根据华夏银行总行通知，2年期、3年期、5年期整存整取定期存款利率的上浮标准为10%，即2年期储蓄存款利率从3.75%调整至4.125%，3年期从4.25%调整至4.675%，5年期从4.75%调整至5.225%。加上1年期及1年期以下整存整取定期存款利率前期已做上浮10%调整，华夏银行也已做到所有期限定存利率上调10%。

而在此之前，光大银行、南京银行、广发银行、平安银行等都推出了最新的定期存款利率上浮计划。其中，光大银行2年期、3年期、5年期定期存款利率均在基准利率基础上上浮10%，不过存款门槛需要3万元。1年期整存整取利率上浮10%，

不设存款门槛。

平安银行的2年期定期存款，存款金额在1—10万元的，利率上浮5%，存款金额在10万元以上，利率上浮10%；3年期定期存款，存款金额在10万元以上的，利率上浮10%；5年期定期存款，存款金额在100万元以上，利率上浮10%。

政策最宽松的是南京银行。该行规定，南京地区储蓄存款利率全面上浮10%，并且无“起始金额”限制。这意味着，在南京银行，活期存款、定活两便、通知存款、定期存款（包括3个月、半年期、1年期、2年期、3年期、5年期），均在原有利率基础上上浮10%。

自央行去年7月允许“存款利率上限调整至基准利率的1.1倍”

至今，各大银行机构纷纷调整存款利率。大型国有银行及部分股份制商业银行只上浮1年期及以内存款利率，中长期定期存款仍执行基准利率。从今年6月份开始，部分城商行及股份制商业银行陆续放开中长期定期存款利率上浮空间。

对老百姓而言，上调中长期存款利率直接关系到能够获得的收益多少。以10万元5年期存款为例，如果执行4.75%的央行基准利率，到期利息总收入为23750元；如果执行上浮到顶的1.1倍存款利率，即5.225%的年利率，则到期共获得利息26125元。相比之下，将存款存在利率较高的银行，可多获得利息2375元。

现代快报记者 杨连双

光大银行小微企业服务季

房抵快贷 房产抵押3天放款

针对小微企业资金需求的时效性，抵押资源的匮乏，光大银行创造性地开发出“房抵快贷”融资产品。用房产做抵押，最快3天就可以拿到贷款。

小刘曾是一名每天熬夜的程序员。受不了高强度的工作，一心想开一家鲜花水果店，但早前结婚买房，手头积蓄现在只有10万元左右，还需要20万元左右启动资金。

“之前买房的时候就向亲戚朋友借了不少，都还没还上。这次自己创业，实在不好意思再开口借钱了。”一筹莫展之下，小刘了解到了光大银行的房抵快贷业务——用房产做抵押，至少可以贷到房屋评估总价50%—70%的金额。在提交了房产证、户口本等相关资料，小刘3天后就从光大银行拿到了贷款。

据悉，在贷款流程上，光大银行“房抵快贷”产品尽量缩减不必要的环节和资料，需提交的资料最简化，审批周期及放贷周期大为缩短，T+3天放款成为标准模式。据了解，该产品自去年正式推出以来，已成为光大银行服务小微企业的主打产品。

光大银行相关负责人表示，未来光大银行将把握市场发展趋势和小微客户不断变化的需求，不断创新“快贷”系列融资产品，贡献力量。

(徐学谦)

Bank 中国光大银行
共享阳光·创新生活

浦发银行 上海自贸区分行揭牌

2013年9月29日上午，浦发银行中国(上海)自由贸易试验区分行揭牌。浦发银行成为首批获准设立上海自贸区分行的商业银行。新成立的浦发银行上海自贸区分行是直属浦发银行总行的一级境内分行。

此外，浦发银行上海自贸区分行进行了专属的组织构架安排：内部设立办公室、资金财务部、公司业务管理部、零售业务管理部、风险管理部、信息科技部、营业部等六部一室；下辖分行营业部，以及外高桥保税区支行、外高桥保税物流园区支行、洋山保税港区支行和上海浦东机场综合保税区支行4家支行。未来将根据上海自贸区特殊政策相应设立创新型投行部门、创新型金融市场部门和海外业务部门等职能部门。

根据上海自贸区“一线放开、区内自由、二线安全高效管住”的基本原则，浦发银行已先行完成了上海自贸区分行的系统建设和升级，能够根据分账隔离要求全方位支持业务开展。服务上，浦发银行上海自贸区分行的主营业务除传统的存款和结算业务、直接融资业务、现金管理业务、国际结算、资金业务和贸易融资业务之外，还包括针对金融服务业、航运服务业、商贸服务业、现代服务业客户和海外客户的特色金融服务，以及在自贸区领域内开展的创新型的投资银行业务、离岸金融业务、金融市场业务、要素市场业务等。作为上海自贸区金融服务先行者，浦发银行坐拥服务优势、总部优势、牌照优势、机构优势等众多优势，倾力服务上海自贸区发展。